

20
ОКТЯБРЯ,
СРЕДА
1937 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 119 (707)

Год издания
пятый

Цена 6 коп.

Об утверждении состава окружных по выборам в Совет Союза избирательных комиссий

Из постановления президиума Новосибирского Областного Исполнительного Комитета

На основании ст. ст. 41, 42 и 43 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, президиум Областного Исполнительного Комитета постановляет утвердить окружные по выборам в Совет Союза избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

По Прокопьевскому избирательному округу № 193 (центр—гор. Прокопьевск)

Председатель Окружной избирательной комиссии **ГЛАВАЧЕК Василий Иосифович** — от Прокопьевской городской организации профессионального союза работников в политico-просветительных учреждений.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии **КУРМАЧЕВ Павел Порфирьевич** — от Прокопьевской городской организации профессионального союза работников начальной и средней школы.

Секретарь Окружной избирательной комиссии **КОЛЕЖИРИН Иван Иванович** — от Прокопьевского городского совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству СССР (Осоавиахим).

Члены окружной избирательной комиссии:

ЛАДОН Антонина Федосьевна — от Прокопьевской городской организации профессионального союза работников медико-санитарного труда.

БЕЛЯКОВА Лукерия Федоровна — от рабочих, инженеров и техников шахты им. тов. Калинина.

ЮЩУБЕ Таисия Константиновна — от рабочих и инженерно-технических работников шахты имени тов. Ворошилова.

СИЛЬЕВ Гавриил Иванович — от рабочих и инженерно-технических работников станции Белово.

ГОРБУНОВА Лукерия Николаевна — от Прокопьевской городской коммунистической организации.

БЫЧКОВ Петр Иванович — от колхозников колхоза „Красный показатель“, Стalinского района.

ГОЛУБЕВ Павел Петрович — от Киселевской городской организации Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи.

ТУРКИН Корнил Николаевич — от рабочих и инженерно-технических работников шахты № 1—2, Киселевского района.

ЛИКВИДИРОВАТЬ НЕГРАМОТНОСТЬ КО ДНЮ ВЫБОРОВ

14 октября колхозники колхоза „Пчелка“ заслушали на общем собрании постановление правительства „О дне выборов в Верховный Совет СССР“. После сообщения о дне выборов ряд выступающих товарищами речко критиковали отдельных колхозников, слабо готовящихся к выборам, а особенно тех, кто плохо посещает школу ликбеза.

В решении общее собрание обязало правление колхоза создать все условия для учебы неграмотным и малограмотным колхозникам и через каждые десять дней проверять работу ликбеза.

Сазанов.

ХРОНИКА

18 октября в город Новосибирск на первый съезд ЦК союза угольщиков Востока выехала в полном составе делегация Киселевского рудника.

В состав делегации входят следующие товарищи:

Северюхина М. А.—ударница-мотористка шахты № 1—2, Воропаева П. П.—ударница-мотористка шахты № 4—10, Егоренко Т. В.—председатель шахткома шахты № 4—10, Пермяков П. И.—десятник эстакады шахты № 5, Калимулин Н.—десятник вентиляции шахты № 5, Боровик Г. Д.—инструктор стахановских ме-

тодов труда шахты № 3, Воронов В. С.—председатель райкома угольщиков, Бункус Г. П.—зав. культурой райкома союза угольщиков, Тяпкин Н. А.—мастер отпала шахты № 1—2, Александров И. И.—слесарь-стахановец ЭМО треста, Чечиков П. А.—председатель шахткома шахты № 3, Бейкин А. А.—главный инженер шахты № 3, Сандаков Ф. К.—мастер угля, забойщик шахты № 1—2, Шихалев К. С.—председатель шахткома шахты Капитальной, Дмитриев М. Я.—запальщик-ударник шахты № 4—10.



На снимке: члены Окружной избирательной комиссии избирательного округа № 193 (центр—гор. Прокопьевск). Слева: тов. ТУРКИН Корнил Николаевич—забойщик, мастер угля 1-го класса шахты № 1—2, справа: тов. ГОЛУБЕВ Павел Петрович—забойщик, мастер угля шахты № 5.

Пошли в Верховный Совет людей, преданных делу Ленина—Сталина

Все, как один, явимся на выбора

С большой активностью прошло собрание рабочих первого строительного участка треста „Кагановичуголь“, посвященное историческому постановлению правительства „О дне выборов в Верховный Совет СССР“.

Выступая в прениях, рабочие горячо приветствовали коммунистическую партию и вождя народов товарища Сталина, под руководством которого наша страна пришла к величайшим победам строительства социализма в СССР.

Вот что заявляют рабочие в своей резолюции:

„Мы горячо приветствуем постановление правительства „О дне выборов в Верховный Совет СССР“, а также всех членов Центральной избирательной комиссии.

Несмотря на гнусную деятельность врагов наро-

Стахановский месяцник в честь выборов

2 октября в колхозе „Пихтовик“, Михайловского сельсовета, проходило общее собрание колхозников с вопросом о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

На собрании колхозники постановили: организовать при колхозе два кружка по изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Октябрь месяц колхозники об'явили стахановским, взяв обязательство закончить поставки зерна государству, натуроплату МТС и все остальные госпоставки к установленному правительством сроку. Развернуть среди колхозников предоктябрьское социалистическое соревнование.

Николаев.

В ДВЕНАДЦАТЫЙ ДЕНЬ ДЕКАБРЯ

Пусть наша земля молодеет,
Пусть радостней всходит заря!..
Мы лучшее платье наденем
В двенадцатый день декабря.
Украсим колхозные хаты,
Чтоб празднику всюду сверкать!
Пойдем выбирать депутатов,
Верховную власть выбирать.
Навеки нам отданы пашни,
Навеки— поля и леса.
И знают колхозники наши—
Кому отдавать голоса.
Кто вел нас дорогою славы,
Дорогой борьбы и побед,—
Того, по законному праву,
Пошли мы в Верховный Совет.
Кто дал нам счастливую долю?

На сотни, на тысячи лет,—
Того нерушимою волей
Пошли мы в Верховный Совет.
Того, кто предателей-гадов
Решительно сводит на нет,
Кто бьет по врагам без пощады,—
Пошли мы в Верховный Совет.
И скажем мы снова и снова
В двенадцатый день декабря,—
И пусть наше верное слово,
Как птица, летит за моря,—
Мы скажем, что счастья искали,
Мы скажем, что счастье нашли.
Мы скажем: да здравствует Сталин—
Великая правда земли!

М. ИСАКОВСКИЙ.

(„Правда“).

В помощь пропагандисту

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ОСНОВА СССР^{*})

„Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата“.

Эти слова второй статьи Сталинской Конституции СССР кратко и сжато обобщают гигантский опыт создания нового социалистического государства, опыт революционной борьбы и социалистического строительства в нашей стране.

I

Тысячелетия назад государство появилось на свет как машина для подавления эксплуатируемого большинства народа эксплоататорским меньшинством. Оно долго оставалось орудием насилия и гнета над трудящимися и эксплуатируемыми массами. Одни эксплоататоры уходили, другие приходили им на смену — государственная власть продолжала выполнять эту свою роль. Так оставалось до тех пор, пока общественное развитие не породило пролетариат-класс, ставящий своей конечной целью вывести общество из-под ярма эксплоататорского строя и создать новый порядок, без эксплуатации человека человеком, без угнетателей и угнетенных.

„Рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной и пустить ее в ход для своих собственных целей“, — писал Маркс в своей бессмертной работе „Гражданская война во Франции“. Маркс со всей силой подчеркивал, что пролетарская революция должна „...не передать из одних рук в другие бюрократически-военную машину, как бывало до сих пор, а сломать ее... — таково предварительное условие всякой действительно народной революции на континенте“.

Старый государственный аппарат эксплоататорского общества весь целиком, с головы до ног, приспособлен к одной цели: к подавлению, угнетению трудящихся масс, к насилию над ними. Этот аппарат в корне враждебен массам и неизвестен им.

Первая попытка сломать старую государственную машину и заменить ее новой была сделана германскими коммунарами Парижа в 1871 году. Это был первый исторический опыт осуществления диктатуры рабочего класса.

Просуществовав 72 дня,

Коммуна в Париже пала под ударами германских интервентов и предательской буржуазии. Но опыт ее не пропал даром. Он послужил драгоценным уроком для всей дальнейшей борьбы рабочего класса за свое освобождение. Через полвека рабочий класс нашей родины под руководством большевистской партии во главе с Лениным и Сталиным разбил оковы буржуазного владычества, сломал государственный аппарат буржуазии и создал первое в истории советское государство.

Советы родились в бурные месяцы первой русской революции 1905 г. Пролетарские массы создали их в качестве органов борьбы против царского самодержавия. Меньшевики и их подлый приспешник Троцкий пытались выхолостить из советов боевой дух. Истинная роль советов с первых же дней их существования была раскрыта Лениным. Он приветствовал их в качестве новых органов власти народа.

Советы вновь возникли после свержения царского самодержавия в феврале 1917 года. Если в 1905 г. понадобилось несколько месяцев для рождения советов, то теперь они появились в течение нескольких дней. Если в 1905 г. советы возникли лишь в Петербурге, Москве и некоторых других пролетарских центрах, то после февральской революции они распространились повсеместно. Если в 1905 г. существовали только советы рабочих депутатов, то в 1917 г. рядом с рабочими депутатами от фабрик и заводов сидели солдатские депутаты от рот и полков, в деревне стали создаваться советы крестьянских депутатов. Солдаты были крестьянами, одетыми в сирые шинели. Таким образом, с первых же шагов своего существования советы 1917 года олицетворяли союз рабочего класса с крестьянством.

На первых порах в советах засели меньшевики и эсеры. Эти предатели рабочих и крестьян пытались сделать советы подсобным аппаратом буржуазного Временного правительства. Когда массы раскусили их подлинную сущность и почва начала ускользать из-под ног соглашательских партий, эти партии взяли курс на уничтожение советов. Штрейкбрехеры и предатели Октября — Зиновьев, Каменев, Рыков и их пособники — всячески помогали в этом деле меньшевикам и эсерам. Но было уже поздно. Под руководством большевиков советы уверенно

шли к взятию власти.

Большевики под руководством Ленина и Сталина провели в течение 8 месяцев между февралем и октябрем 1917 года огромную работу в массах. Шаг за шагом, на опыте жизни они разоблачили меньшевиков и эсеров, отрывая от них массы рабочих и крестьян. Эта изоляция соглашательских партий, продавшихся буржуазии, „осуществлялась в форме революционного движения масс за власть советов, под лозунгом „вся власть советам“, путем борьбы за превращение советов из органов мобилизации масс в органы восстания, в органы власти, в аппарат новой пролетарской государственности“ (Сталин).

Лозунг „вся власть Советам“ прошел в 1917 г. две стадии развития. До поражения июльского восстания существовало двоевластие. Власть находилась, с одной стороны, в руках буржуазного Временного правительства, с другой стороны, в руках советов, где преобладали соглашатели, поддерживавшие правительство буржуазии. В этих условиях большевистский лозунг „вся власть Советам“ разоблачал соглашателей, требуя от них разрыва блока с буржуазией. После поражения июльского восстания эсеро-меньшевики окончательно бросились в обятия генерально-кадетской контрреволюции, временно получившей перевес. Большевики на время сняли с порядка дня лозунг „вся власть Советам“, с тем, чтобы вернуться к нему при новом подъеме революции.

Этот лозунг был вновь выставлен большевиками после поражения корниловского восстания. Содержание этого лозунга в корне изменилось. „Теперь этот лозунг означал полный разрыв с империализмом и переход власти к большевикам, ибо советы в своем большинстве были уже большевистскими. Теперь этот лозунг означал прямой подход революции к диктатуре пролетариата путем восстания. Более того, теперь этот лозунг означал организацию и государственное оформление диктатуры пролетариата“ (Сталин).

В борьбе за диктатуру рабочего класса советы просили крепли. Когда большевики завоевали в них большинство, советы зажили новой жизнью. Они стали властным голосом говорить с врагами трудящихся: с каждым днем рос их авторитет в глазах самых широких слоев рабочих,

солдат и крестьян. Они будили в массах сознание своей силы.

Великая Октябрьская социалистическая революция свергла владычество буржуазии и помещиков и установила в нашей стране советскую власть.

II

Советы — органы, созданные самими трудящимися массами для борьбы за свое окончательное освобождение от всех и всяческих форм эксплуатации и гнета. Вследствие этого, советы оказались как нельзя более приспособленными для выполнения исторических задач диктатуры рабочего класса.

Диктатура рабочего класса имеет три основных стороны. Только в своей совокупности они, как указывает товарищ Сталин, дают полное и законченное понятие диктатуры рабочего класса:

1) Использование власти рабочего класса для подавления свергнутых, но не прекративших борьбы эксплуататоров, для обороны страны, для упрочения связей с пролетариатом других стран, для развития и победы революции во всех странах.

2) Использование этой власти для окончательного отрыва трудящихся и эксплуатируемых масс от буржуазии, для упрочения союза рабочего класса с этими массами, для вовлечения этих масс во все формы социалистического строительства под руководством рабочего класса.

3) Использование этой власти для построения социализма, для уничтожения классов, для перехода к коммунизму, который представляет собой общество без классов и без государства.

Став государственной властью, советы разбудили к политической жизни и подняли к управлению государством миллионы трудящихся, которые раньше были совершенно отстранены от какого-либо участия в общественной жизни.

Впервые в истории человечества была создана государственная власть, родная и близкая ранее угнетенным массам. Советская власть — государство нового, небывалого типа. Оно в корне отличается от прежних государств как по своим целям, так и по своей форме и методам работы.

Веками массы смотрели на государственную власть, как на чуждую и враждебную им силу. С недоверием привыкли относиться к господству и его агентам, его чинов-

никам, его вооруженной силе. В республике Советов рабочие и крестьяне впервые стали сами управлять государством. Советская власть организовала беспощадное подавление прежних эксплоататорских классов, разгром всех их попыток вернуть себе былое господство. Она организовала построение социализма, развязав и мобилизовав неисчерпаемые творческие способности самих народных масс.

Советы оказались самыми всеобъемлющими, самыми мощными и демократическими организациями народных масс. Через советы рабочий класс стал осуществлять свое повседневное конкретное практическое руководство крестьянством. Под руководством советов массы стали строить новую жизнь без буржуазии и помещиков, без эксплуатации человека человеком.

Через советы партия Ленина — Сталина тесно связывается с самыми широкими беспартийными массами. „Советы соединяют миллионные массы трудящихся с авангардом пролетариата“ (Сталин).

III

Советская власть как государственная форма диктатуры рабочего класса победила в отсталой и нищей стране, с разрушенной промышленностью и разоренным крестьянским хозяйством. Задача заключалась в том, чтобы эту страну перевести на рельсы могучей индустрии и передового крупного сельского хозяйства. Ни один из классов, прежде господствовавших в нашей стране, не смог покончить с отсталостью России, бывшей источником ее слабости. Выполнить эту гигантскую задачу сумел только рабочий класс, создавший в виде советской власти могучество государства, сильное своей теснейшей и неразрывной связью с массами.

„Ты и убогая, ты и обильная,
Ты и могучая, ты и бессильная
— Матушка-Русь!“

Эти некрасовские слова Ленин взял эпиграфом к своей статье „Главная задача наших дней“, написанной в марте 1918 г. Это было в те дни, когда советская власть была вынуждена подписать, вследствие предательства Троцкого, неслыханно тяжелые и грабительские условия Брестского мира. Как следить, чтобы Русь перестала быть убогой и бессильной

(Окончание на 3 стр.)

^{*}) Материал взят из газеты „Правда“ за 14 октября 1937 г.

В помощь пропагандисту

Политическая основа СССР

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

ной, чтобы она стала в полном смысле слова могучей и обильной? На этот вопрос Ленин отвечал: "...Собирать камень за камушком прочный фундамент социалистического общества, работать, не покладая рук, над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением продуктов — таков путь к созданию мощи военной и морской социалистической".

План построения социализма, намеченный Лениным и разработанный товарищем Сталиным, наша партия под сталинским руководством провела в жизнь. Она разбила бесчисленные вражеские пропаганды, прежде всего гнусные попытки реставрации капитализма, исходившие от троцкистско-зиновьевских и бухаринско-рыковских предателей, ставших про-дажной агентурой японо-германских фашистских разведок, бандой убийц, диверсантов и вредителей. В великой стройке партия Ленина—Сталина крепила связь с массами, пробуждая к общественной жизни все новые пласти населения, подымая к историческому творчеству слои трудящихся, которые раньше прозябали в самой глубокой отсталости и темноте.

Советская власть осуществила коренное преобразование нашей страны. Стalinские пятилетки изменили облик СССР. Советское государство положило конец расхищению народного труда буржуазией и помещиками. Советская власть открыла перед многомиллионным крестьянством новый путь — путь колхозов. Кирпич за кирпичом был сложен несокрушимый фундамент социалистической экономики. Героическими усилиями народных масс, руководимых советами, на этом фундаменте воздвигнуто величественное здание социализма. Страна сбросила обличье нищеты и отсталости, она стала могущественной социалистической державой с мощным индустриальным костяком и цветущим передовым сельским хозяйством. Эксплоататорские классы в нашей стране ликвидированы навсегда, СССР стал социалистическим государством рабочих и крестьян.

"Власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Со-

ветов депутатов трудящихся", — гласит статья 3-я Стalinской Конституции, самой демократической в мире.

Победа социализма изменила классовую структуру нашей страны. В общей массе населения царской России рабочие и служащие составляли 16,7 проц., мелкие собственники — крестьяне, кустари, ремесленники — 65,1 проц., буржуазия — капиталисты, помещики, торговцы, кулаки — 15,9 проц., остальное население — учащиеся, армия, пенсионеры — 2,3 проц. В настоящее же время в общей сумме населения СССР рабочие и служащие составляют 34,7 проц., мелкие собственники — единоличники-крестьяне и некооперированные кустари и ремесленники — 5,6 проц., колхозники и кооперированные кустари и ремесленники — 55,5 проц., остальное население — учащиеся, армия, пенсионеры — 4,2 проц. Эксплоататорские классы — капиталисты, помещики, кулаки исчезли с лица советской земли.

...Рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция совершили равноправны в во всех сферах хозяйственной, политической, общественной и культурной жизни страны" (Сталин). Государственное руководство обществом (диктатура) находится в руках рабочего класса, как передового класса общества.

Стalinская Конституция ввела выборы всех органов советской власти сверху донизу на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. С уничтожением эксплоататорских классов отпала необходимость в каких-либо ограничениях в избирательном праве. Огромный рост удельного веса рабочего класса нашей страны, рост его авторитета среди всех трудящихся, переход крестьянских масс на рельсы колхозов, под знамя социализма — все это позволило отказаться от известного неравенства в избирательных правах рабочих и крестьян, существовавшего раньше.

Стalinская Конституция придает советской власти новую силу и мощь. Расширение советской демократии означает дальнейшее расширение базы диктатуры рабочего класса, еще больше крепнет связь советов, как органов власти, с самыми широкими массами трудящихся.

История существования советов знает немало случаев, когда враги рабочих

и крестьян пробовали превратить советы в оружие контрреволюции. Стоит вспомнить июльские дни 1917 г., когда советами руководили эсеро-меньшевики, развернувшие лютую кампанию лжи, клеветы и преследований против большевистской партии. Стоит вспомнить далее ноябрьскую революцию 1918 г. в Германии, когда стихийно образовавшимися советами овладели кайзеровские призывники — шейдемановцы и болтуны — независимцы.

В дни кронштадтского мятежа 1921 года кадетский вождь Милюков приветствовал лозунг кронштадцев "Советы без коммунистов", отлично понимая, что это означает гибель ненавистной ему советской власти. На ослабление руководящей роли партии в советах, на разрыв связи между партией и советами ставили ставку все враги советской власти и прежде всего троцкистско-бухаринские гады.

"Стало быть, дело не только в советах, как форме организации, хотя сама эта форма представляет величайшее революционное завоевание. Дело, прежде всего, в содержании работы советов, дело в характере работы советов, дело в том, кто именно руководит советами, — революционеры или контрреволюционеры" (Сталин).

Вся история нашей партии и советской власти показывает, что решающим моментом во всей работе советов является связь между большевистской партией и самыми широкими беспартийными массами. Пока эта связь жива, партия и народные массы успешно преодолевают самые большие трудности, победно шествуют вперед через все препятствия, никакие враги им не страшны.

"Если бы коммунисты замыкались в свою скользкую, отгораживаясь стеной от беспартийных, они загубили бы все дело. Если коммунистам удавалось покрыть себя славой в боях за социализм, а врачи коммунизма оказывались разбитыми, то это, между прочим, потому, что коммунисты умели привлекать к делу лучших людей из беспартийных, они умели черпать силы среди широких слоев беспартийных, они умели окружать свою партию широким беспартийным активом" (Сталин).

Главное в начавшейся избирательной кампании — не отделяться от беспартийных, совместно с ними

Подготовка к XX годовщине Октября

Воспитанники Киселевского детского дома широко развернули подготовку к XX годовщине Октября.

Кружок художественной самодеятельности готовит коллективные декламации, разучивает новые танцы. Физкультурники готовятся выступить с пирамидами и

вольными движениями.

В хоровом кружке ребята разучивают новые песни — "Каховка", "Марш володазов" и "Песню о Сталине".

В комнате отдыха будет сделан монтаж "Из истории гражданской войны".

Фокин.

ВЫПОЛНЯЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА

Проводя в жизнь приказ сталинского наркома тов. Кагановича о работе треста "Кагановичуголь" и постановление Запсибиркрайко-ма ВКП(б) о созыве 2 ноября 1937 года Всекузбасского слета стахановцев, коллектив рабочих и инженерно-технических работников третьего участка шахты № 3, соревнуясь со вторым участком этой же шахты, по-большевистски выполняет взятые обязательства.

Участок № 3 (начальник участка т. Руднев) за 18 дней октября выполнил оперативный план угледобычи на 120,9 проц., а государственный план — на 161 проц. Подготовительные работы выполнены на 123 проц. На участке имеется 12 мастеров угля. Лучший горный мастер т. Переверзев А. Н. выполнил месячный план угледобычи к 18 октября.

Ворсин.

ПЯТИДНЕВНЫЙ СЕМИНАР АГИТАТОРОВ

С 13 по 17 октября при горкоме ВКП(б) проходил семинар агитаторов. На семинаре присутствовало 53 человека. Для слушателей были прочитаны лекции на темы: "Верховный Совет СССР, Совет Союза и Совет Национальностей", "Всеобщее, равное, прямое при закрытом (тайном) голосовании избирательное право в СССР (избирательная система)", "Как строятся из-

бирательные округа и избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР", "Избирательные комиссии, списки избирателей, порядок выставления кандидатов", "Порядок голосования и определение результатов выборов", "Партия Ленина—Сталина — организатор и руководитель Великой Октябрьской революции" и другие.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

О выборах в Верховный Совет СССР

Тов. Бобрышев Н. И. спрашивает: имеет ли право низовая организация спортивного общества на собрании физкультурников выставлять своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР?

Статья 56 Положения о выборах говорит, что право выставления кандидатов в Верховный Совет СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: за коммунистическими партийными организациями, профсоюзами, кооперативами,

организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Это право осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам (см. ст. 57). Таким образом, низовые физкультурные организации самостоятельно своих кандидатур не выдвигают. Они могут участвовать в выставлении кандидатов через районные, областные, краевые и другие высшие органы своих организаций. Кроме того, рабочие, служащие, красноармейцы, колхозники могут выдвигать кандидатов на своих общих собраниях по предприятиям, совхозам, колхозам, воинским частям и т. д.

выдвигать кандидатов. Отдельные от беспартийных выступления коммунистических организаций со своими списками ничего, кроме вреда, принести не могут. Это было бы только на руку врагам социализма. Тесная связь партии с самыми широкими беспартийными массами — залог того, что избирательная кампания и сами выборы будут новым ярким доказательством неисчерпаемой силы советской власти.

ТРЕСТ НЕ ОБРАЩАЕТ ВНИМАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ШАХТЫ КАПИТАЛЬНОЙ

Полным ходом идут работы по проходке первого западного квершлага, которым 14 октября вскрыт первый внутренний пласт и к двадцатой годовщине Октября вскрываем второй внутренний пласт.

Проходит главный северный квершлаг, который должен подсечь всю свиту пластов шахтного поля. Нарезается концентрический штрек характерного пласта. Открывается забой по проходке концентрического штрека на первом внутреннем и на южной части шахты. Ведутся работы по ликвидации последствий вредительства в южном руднике.

С 13 октября началось строительство шахты "Скиповая". В подарок двадцатой годовщине Октября пройдем 20 метров ствола шахты. Сейчас перед нами стоит задача быстрого окончания монтажа поверхности бесконечной откатки, строительство утепленного здания для приготовления бетона, ибо бетонирование шахты "Скиповая" придется вести в зимних условиях. Учитывая сложность и ответственность работ, принятые меры к отоплению ствола паром с установкой радиаторов.

За короткий отрезок времени на шахте имеются уже кандидаты на звание мастеров угля.

Тт. Аникеев, Скрипка, Воронков выполняют сменную норму от 120 до 209 процентов. Тт. Маркин, Давиденко, Пендуков, работающие основным штреком, выполняют от 131 до 146 процентов.

Бригада т. Ивашекина, работающая на проходке основного штрека, дает

сменного ухода от 1,3 до 1,9 метра. Бригада взяла обязательство давать 2 метра в смену и при двухсменной работе пройти 100 погонных метров в месяц. Сейчас на члене бригады производительность равна 8,5 тонны на упрядку.

Не плохо работает бригада Басыкова (выполняет на 112,2 процента) и бригада Голышева (108,4 процента). Неудовлетворительно работает бригада т. Ходжихаметова, которая выполняет план на 70—75 процентов.

На шахте еще имеются 18 человек, которые не выполняют нормы.

С жилищным фондом положение таково: шахта имеет лишь 2 брускатых дома, в которых живут 48 семей, комплекс же шахты в данный момент 400 человек. Таким образом, 80 процентов рабочих живут по частным квартирам. По плану недокомплект составляет 180 человек. Медленно проходит строительство 9 каменных домов, что ставит под угрозу срыва работы в 1938 году.

В обеспечении жилфонда рабочих и инженерно-технических работников шахты нет помощи со стороны треста. Шахта "Капитальная" снабжается материалами в последнюю очередь.

Народный комиссар тяжелой промышленности тов. Л. М. Каганович в своем приказе особо обращает внимание руководства треста на строительство новых шахт. Однако руководство треста мало обращает внимания на строительство шахты "Капитальная".

Баранов.

ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ СОСТАВЛЕНИЕ ОТЧЕТА

Работники Киселевского отделения Госбанка вынуждены относиться к своим обязанностям. 4 октября правление колхоза "Совработник", В.-Чумышского сельсовета, получило из Госбанка контокоррентные выписки, в которых текст и цифры были перемазаны.

И. Бузмаков.

Правление колхоза вынуждено было отослать их обратно с инструктором-бухгалтером горизонта Барановым.

Вновь контокоррентных выписок не получили, из-за чего задерживается составление финансового квартального отчета.

И. Бузмаков.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 18 ОКТЯБРЯ

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штреки и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 .	1624	89,9	2,37	17,0	9,3	54,7
Шахта № 3 .	1795	118,3	3,07	12,4	15,3	71,5
Шахта № 4 .	1433	103,2	3,11	18,4	8,1	44,0
Штольня № 10 .	934	107,2	3,55	4,7	1,8	38,3
Шахта № 5 .	1283	96,9	3,76	6,3	3,5	55,5
Всего по тресту	7069	101,0	3,04	67,8	38,0	54,0
Механизирован.	5153	95,6				
Марки "К".	5257	66,4				
Отгружено .	542	87,8				

Угольный кирпич № 119

ЗАБЫТОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

В молодежном общежитии машзавода нет никакой культурной работы. В красном уголке всегда холодно, пусто и неуютно. Завком выписывает газеты, которые никогда не попадают в общежитие. Стулья из красного уголка растаскили, репродуктор лежит в кладовой общежития под замком. Никто в красный уголок не заглядывает. Молодежи негде провести время, так как клуб с мая месяца ремонтируется. В общежитии по выходным дням бывают коллективные пьянки. Частенько случаются драки. В умывальнике—теснота, тогда как кладовая занимает три комнаты.

Шум, крики продолжаются до двух—трех часов ночи. Комендант в общежитии бывает очень редко.

Коммунальный отдел и общественные организации завода забыли о существовании этого общежития.

М. З.

Плохой учет — на руку врагам колхоза

В колхозе "Совработник", Верх-Чумышского сельсовета, очень плохо ведется учет молотьбы, зерна и овощей, поступающих на склады.

До сих пор не заприходовано сено, никто его не принимал.

В результате плохого учета в колхозе нехватило 42 центнера овса от урожая 1936 года. Несмотря на это, правление колхоза не обращает внимания на предложения и требования колхозников.

И. Бузмаков.

ПО ГОРОДУ И РАЙОNU

Киселевский городской плановый отдел в 1938 году проектирует строительство рынка, овощного склада, столовой и смешанного магазина на шахте № 4—10.

В центре города в 1938 году проектируется строительство магазина "Динамо", продуктового магазина и новой аптеки.

Многие колхозы нашего района в этом году получают большие доходы от обильного урожая. На колхозных счетах в государственном банке систематически растут остатки денежных средств.

Колхоз "Авангард", Верх-Чумышского сельсовета, на сегодняшний день имеет у себя на счету 6000 рублей, колхоз "Первое мая"—8 тысяч 243 рубля, колхоз "Переменник", Сергеевского сельсовета,—12 тысяч 582 рубля.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ПАССАЖИРАМИ

На станции Трудоармейская кассир билетной кассы Филиппов устанавливает свои порядки. Он не всегда является на работу для продажи билетов на проходящие поезда ночью. И вот представьте положение пассажира, который, имея служебную командировку, не может купить билет на приходящий поезд.

В таком положении очутился я 13 октября, находясь на станции Трудоармейская. Поезд проходит, касса не открывалась. И не потому, что мест нет, а потому, что не явился кассир.

Из-за разгильдяя-кассира приходится многим пассажирам на станции Трудоармейская просиживать лишние сутки.

Такой кассир разлагает работу транспорта.

Брюханов.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 12

президиума Киселевского городского совета от 17 октября 1937 года

На основании постановления правительства от 30 марта 1936 года об издании обязательных постановлений горсоветов и руководствуясь постановлением СНК СССР от 29-го марта 1936 года о порядке наложения карантина в неблагополучных пунктах по эпизоотии, президиум горсовета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

На неблагополучный пункт по эпизоотии эмфизематозного карбункула крупного рогатого скота—дер. Иганино, Верх-Чумышского с/совета, наложить карантин.

Ввиду чего ВОСПРЕТИТЬ:

1. Прогон через Иганино крупного рогатого скота.

2. Выход крупного рогатого скота, вывоз скотских кож, хвостов и копыт из Иганино.

3. Ввод крупного рогатого скота в неблагополучный пункт по эпизоотии.

4. Запретить пастьбу скота на низких местах, отвести под выпас новое место.

За невыполнение настоящего постановления виновные подвергаются административному взысканию в виде штрафа до 100 рублей или месяц принудительных работ.

Настоящее постановление входит в силу со дня его опубликования.

Пред. горсовета КОЛОТОВ. Ответ. секретарь ШАПОЧКИН.

Врио редактора С. А. КОЛЕСНИКОВ

КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

Только два дня — сегодня и завтра демонстрируется звуковой исторический художественный фильм

П

Е

Т

Д



Дирекция.

ПОТЕРЯЛСЯ поросенок (свинка белая, одно ухо резано). Знающих прошу сооб-

щить по адресу: улица АН-25 д. 26 Идохиной М. Н.